
  
______________________________________________________________________________________________                                             

 
İstanbul Akademi Bağımsız Denetim ve Serbest Muhasebeci, Mali Müşavirlik Ltd. Şti.   
Şirinevler, Hürriyet Mah. Dumlupınar Cad. No. 34 Uzun İş Merkezi Kat:2  Bahçelievler / İstanbul                        
Tel: 0212 603 90 60 Faks: 0212 603 90 63  e-Mail: info@akademidenetim.com *  Yenibosna VD: 0110563941 * Mersis: 6-8886-8894-2216   

Sayfa 1 / 1 

Sayı: 2020/09                               İstanbul, 05/05/2020 
Konu: e-Smm. Uygulamaları Hk. 
 
 

  

e- SERBEST MESLEK MAKBUZU UYGULAMASI VE SÜREÇLERİ: 

 

  Sayın Yetkili; 

 e-Belge düzeni ile ilgili 509 Sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 3 sıra no.lu e-Defter Genel 

tebliği; 19.10.2019 tarih ve 30923 Sayılı R.Gazetede yayınlanmış ve yürürlüğe girmişti. 

Bu tebliğ ile; Serbest Meslek Erbapları, (Mali Müşavir, Doktor, Avukat, Mühendis, Tercüman vb.): 

a) 01/02/2020 tarih itibariyle faaliyetine devam etmekte olanlar 01.06.2020 tarihinden itibaren;  

e-Serbest Meslek Makbuzu kapsamına gireceklerdir.  

b) Bu tarih İtibariyle serbest meslek makbuzlarının tamamı portal üzerinden e- serbest meslek 
makbuzu kesilecek, kağıt olarak veya pos olarak serbest meslek makbuzu kesilmeyecektir.  

c) e-Serbest Meslek makbuzu kesmek için e-İmza ile; 

(https://portal.efatura.gov.tr/EArsivPortalBasvuru/) adresi üzerinde önce başvuru yapılması 
gerekmektedir. 

d) Bu bağlantıdan başvuru yaptıktan sonra başvuru yaptığınız e-imza ile; e-serbest meslek 

makbuzu portal uygulamasına bu ekrandan (https://earsivportal.efatura.gov.tr/) giriş yapılıp 

makbuzlar oluşturulacaktır.   

e) Portaldan kesilen yeni e-serbest meslek makbuzu 3 adet çıktı alınacak, bir tanesi müşteriye, bir 

tanesi muhasebeye, bir tanesi de sizde kalacaktır.  

f) Kesilecek olan e-serbest meslek makbuzlarının yedeklenmesi ve arşivlenmesi sizlerin 

sorumluluğunda olacaktır. Bu yüzden her kestiğiniz e-serbest makbuzunuzun bir örneğini bir 

bilgisayar ve/veya yedekleme ünitesinde kopyasını saklamalısınız.  

g) İsteyen mükellefler Gelir İdaresi Başkanlığından izin almış olan ÖZEL ENTEGRATÖRLER 

araçlığıyla da e-Serbest Meslek Makbuzlarını oluşturup gönderebilirler. (Özel Entegratör 

firmaları hakkında bilgi almak için ofisimizi arayabilirsiniz.) 

h) 01.06.2020 tarihinden sonra Serbest Meslek Makbuzu kağıt (matbaa baskılı) ortamda 

kesilmeyecek, kesilecek serbest meslek makbuzları ise 213 Sayılı Vergi Usul Kanun hükümleri 

dahilinde geçersiz belge sayılacaktır.  
 

Her yeni uygulamada olduğu gibi sıkışıklık yaşanacağı düşünüldüğünden elektronik imza veya mali 

mührünüzü aldıktan sonra;  e-SERBEST MESLEK MAKBUZ uygulaması başvurularının 23.05.2020 tarihine 

kadar yapılmasında yarar görülmektedir. 

 

  Hayırlı işler temennisiyle. 
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